

Procedura aperta n. 38/2023

Servizio di orientamento e assistenza legale, servizio di assistenza psicologica, mediazione culturale, interpretariato e orientamento - 6 lotti

Quesiti del 6/6/2023

Quesito n. 1

Con la presente siamo a chiedervi un chiarimento circa la modalità con cui è necessario registrarsi in piattaforma per la nostra Associazione.

Abbiamo già contattato l'assistenza tecnica della piattaforma, e ci hanno loro stessi suggerito di registrarci come "impresa sociale" per poi sottoporvi il quesito tramite piattaforma.

1- al momento della registrazione, nella scheda DATI PRINCIPALI abbiamo a disposizione il menu a tendina che alleghiamo per la scelta della TIPOLOGIA ENTE. Tra tutte le opzioni quella più consona alla nostra associazione ci è sembrata quella di "impresa sociale"; siamo infatti un ETS iscritto al Runts;

2- Selezionando quella opzione ci viene richiesto il numero di registrazione alla CCIAA. Noi NON siamo iscritti alla CCIAA, ma siamo iscritti al REA (come da visura camerale allegata). Se però indichiamo "che siamo iscritti alla CCIAA" il sistema ci obbliga ad inserire un numero di iscrizione di cui non siamo in possesso, mentre se indichiamo che NON siamo iscritti alla CCIAA il sistema non ci consente di inserire il nostro numero di iscrizione al REA.

Essendo l'iscrizione alla CCIAA, ed avendo noi l'iscrizione al REA, non vorremmo che ciò comportasse una valutazione di mancato possesso dei requisiti.

Vi chiediamo quindi:

- lasciamo la dicitura "impresa sociale", lasciamo indicato "non iscritti alla CCIAA" per poi allegare la visura camerale nella documentazione di progetto?

oppure

- dobbiamo indicare un'altra tipologia di ente per potere inserire correttamente i dati della ns iscrizione al REA? In questo caso, qual è la corretta tipologia da inserire?

Risposta n. 1

Nella scheda DATI PRINCIPALI nel menù a tendina, in TIPOLOGIA ENTE si deve selezionare la voce "impresa sociale" con indicazione: non iscritta alla CCIAA. L'iscrizione al REA ed il relativo numero dovrà essere indicata nel DGUE.

Quesito n. 2

Segnaliamo che il nostro ente è soggetto al Durc ma non ha lavoratori dipendenti, pertanto abbiamo inserito che siamo soggetti al durc, ma indicato che siamo in gestione separata per quanto concerne l'INPS. Vi preghiamo di segnalarci se questa modalità non è consona ai requisiti richiesti dalla procedura in essere.

Risposta n. 2

L'operatore economico deve dichiarare di aver soddisfatto tutti gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali anche se iscritto alla gestione separata INPS.

Quesito n. 3

- DISCIPLINARE PG.41 punto 1.5 Nel fornire ogni elemento utile a valutare la disponibilità di risorse professionali idonee, non essendo apparentemente possibile allegare curriculum o elenchi di personale si chiede cortesemente di esplicitare attraverso quali mezzi si richiede di fornire tali elementi utili.

Risposta n. 3

E' possibile produrre tale documentazione sia nel medesimo file contenente la "Relazione tecnica del servizio offerto" sia in file separato purché caricato nella Busta offerta tecnica.

Quesito n. 4

- DISCIPLINARE pg. 15 ove si stabilisce che per i lotti dal 3 al 6 l'importo degli oneri per la sicurezza da interferenze è pari a 0 si chiede conferma che la voce 4 del modello offerta economica IMPORTO ONERI PER LA SICUREZZA AZIENDALE sia quindi pari a zero

Risposta n. 4

No, la voce 4 del modello di offerta economica richiede di indicare l'importo degli oneri per la sicurezza aziendale che sono gli oneri sostenuti dall'impresa per la sicurezza dei propri lavoratori. Gli oneri di sicurezza da interferenza indicati a pag. 15 riguardano gli oneri da sostenere per le interferenze che possono verificarsi dalla compresenza di personale dell'appaltatore e della stazione appaltante nel luogo di lavoro che sono stati quantificati in Euro 0,00.

Quesito n. 5

- DISCIPLINARE pg. 41 punto 1.3 ove si chiede che le modalità di gestione e organizzazione del servizio siano esplicitate anche in relazione agli aspetti salienti della normativa di settore si chiede cortesemente di chiarire se tali aspetti debbano essere patrimonio del personale fornito o diversamente si chiede di esplicitare quale è l'oggetto di tale punto.

Risposta n. 5

Si fa riferimento alla normativa specifica riguardante la figura professionale del mediatore inserita nel contesto del servizio di mediazione messo a bando.

Quesito n. 6

DISCIPLINARE DI GARA PG 21 E 22 laddove si dichiara che "la comprova del requisito relativo ai servizi analoghi è fornita secondo le disposizioni di cui all'articolo 86 e all'allegato XVII, parte 2 del Codice" si chiede come tali elementi vadano concretamente inseriti nella

procedura, non essendovi apparentemente nella documentazione amministrativa apposita modulistica nè è possibile inserire tali elementi sulla procedura tramite portale.

Se tale requisito è unicamente da indicare nell'apposita sezione del DGUE si chiede come vengano inserite le certificazioni di esecuzione rilasciate da committenti privati richieste a pagina 22 del suddetto Disciplinare.

Risposta n. 6

Il possesso del requisito deve essere unicamente dichiarato nell'apposita sezione del DGUE o, eventualmente, in dichiarazione separata; nella fase successiva all'eventuale aggiudicazione saranno richiesti i documenti rilasciati da privati a comprova dei requisiti dichiarati in fase di partecipazione alla gara.